

一个家庭主妇的“商海”逆袭

□本报记者 黄兰萍

生意“小白”创业 遭遇挫折仍不放弃

2020年5月,刘美萍在玉东新区金桂丽湾小区租了一个店铺卖水果。由于店铺位置偏僻,平时人流量不多,加上当时处于疫情期间,人流量几乎为零。“当时交了房租和押金就后悔了。这个店铺之前已经被转让了多次,而我竟然一时头脑发热租了下来。”说起自己开的第一个店,刘美萍不禁苦笑,水果店的营业额从第一天约3500元降到第五天只有几百元。这虽然在刘美萍的意料之中,但她却不甘心:“人们不从店铺门口走过,那我就主动出击。”于是刘美萍每天早上到小区大门口摆摊,免费让居民试吃,发宣传单……然而一顿折腾,店铺仍未能起死回生,仅一个月后,第一家店就倒闭了。

即使失败了,刘美萍也没想过放弃。也许,这并不是头脑发热,而是一名家庭主妇对创业的渴望和想用自己的双手创造更多价值的决心。

刘美萍是3个孩子的妈妈。在开店创业之前,她每天的工作就是围着孩子和家庭转,这让她有一种“与世隔绝”的感觉,融不进社会跟不上时代,内心非常焦虑。同时,第二个孩子由于早产,住院花了10多万元,这些费用都是父母给的。“虽然父母愿意帮我们,但我很想靠自己的双手去挣钱,回报父母,为家庭创造更多价值。”刘美萍不甘心只做家庭主妇,更不愿做“啃老族”,于是创业的想法在她的脑海扎根。

一个家庭主妇,且没有做生意的经验,靠自己该如何创业?刘美萍空闲之余就在短视频平台学习,其中有一个在小区开水果店的博主吸引了她的目光。“别人能做的,我也一定可以。”刘美萍关注了该博主一段时间后,认为自己学到了很多开店的知识,于是用很短的时间开了第一个店。虽然出师不利,店铺仅开了一个月便草草关门,但她不死心,在店铺关门之前,就已经物色好了下一个店的地址。

记者见到刘美萍时,她正与外地赶过来的客商分享经营水果店的心得体会。3年前,刘美萍创业仅一个月就宣告失败;如今,她是4家水果店的老板。短短3年时间,从一名生意“小白”成功逆袭,她的经历吸引了本地和外地的客商纷纷前来学习。



刘美萍(右)帮助客户选购水果。

一天跑三趟批发市场 成功在于“爱折腾”

刘美萍认真总结第一次创业失败的经验教训,一个月后又在文化广场附近再次创业,仍旧做水果生意。这次她选择的地方附近既有住宅区,也有大型菜市场,人流量相对多了。但是,刘美萍不想只等客上门,她要主动走出去找客户。于是,她找来一辆冰淇淋地推车,在水果店附近来回走,一边让路过的人免费领冰淇淋,一边吆喝着让他们进水果店看一看。

“光有人流量也不行,要让客户成

为回头客,货品是关键。”刘美萍坚定地说。为了寻找到好的货源,她每天开着一辆三轮车到农副产品批发市场挨家对比。“有时候刚回到店里,供货商就打电话告诉我新到了一批很甜的瓜,我又马不停蹄赶过去。”刘美萍说,一天跑三趟农副产品批发市场是经常的事。有了人流量和好的货源,刘美萍的店终于一天天步入正轨,半年后进入稳定增长期。

在采访过程中,刘美萍还记者

看了她每个月的规划:销售人员业务培训、增加线上销售渠道、开新店计划……每个月都规划有十几项内容。“不断学习才能跟上时代的发展,销售更是如此。”她说。刘美萍并不安于现状,她对自己的评价是:特别爱折腾。为了提升店员的业务和服务能力,刘美萍很舍得投资,一有空就带着他们去全国各地学习。正因为如此,3年时间,她陆续开了4家连锁水果店,配置了1个仓库,建立了130多个顾客微信群,并在短视频平台直播卖货、团购等,不断拓展“商业版图”。

此,刘美萍即使再忙,晚上都会抽出时间听商界专家分享经商心得,她总能从中找到自己需要的答案或解决问题的方法。

刘美萍工作起来像上了发条,根本停不下来。就像她在社交平台分享的那样:一直在路上,不敢停歇。

“店多了之后,最难的是管理。”因

在跌倒的地方爬起来

今年5月,刘美萍的第四家店开业。“第4家店的地址我选在了第一次开店失败的地方,就是想告诉自己,只要不放弃,就会有希望。”刘美萍告诉记者,新店每天的营业额超出预期,她

心里很高兴,这是她首次创业就遭遇失败的地方,更是她梦想开始的地方。在跌倒的地方爬起来,这家店对她来说,有着不同于其他店铺的意义。“店多了之后,最难的是管理。”因

儿童电动牙刷怎么选?

□本报记者 陈泉宗



▲一市民正在为孩子挑选牙刷。

市场: 线下商品较少,线上五花八门

6月14日,记者走访玉林城区各大商超,发现都有儿童电动牙刷在售卖。在市中心某超市,共有两款售价均未超过百元的品牌儿童电动牙刷进行售卖,都仅支持一种清洁模式,采取安装电池的方式供电,均未提示有防水级别。其中一款有“适合4岁以上儿童”的提示字样。

某品牌零售连锁店有3款儿童

电动牙刷在售卖,价格在100元到400元之间,功能丰富,拥有多种不同震动力度的清洁模式,电池不可拆卸,支持充电、7级防水等。

相比线下,线上的儿童电动牙刷产品相当丰富。记者在某购物平台搜索“儿童电动牙刷”,页面显示相关商品数量达3万+,涵盖多个品牌、多种款式,主要以驱动方式、振动频率、可调节模式、刷头类型、续航时间、防水级别等卖点进行推广,商品介绍更为详细,适用年龄涵盖1岁至12岁。

建议: 购买适合的牙刷 刷牙方式是关键

儿童电动牙刷如何选购?购买后应该怎样使用?对此,专门从事临床口腔医疗工作多年的林医生介绍,专业的儿童电动牙刷比传统的手动牙刷具备更好的清洁能力,可有效预防龋齿。3岁及以上的儿童即可选择使用儿童电动牙刷。

林医生建议,购买儿童电动牙刷时应选择声波式、摆幅在3至6度的产品,使用起来更柔和,不易损伤牙齿牙龈。刷头尺寸要科学,高度要与儿童牙齿高度一致,宽度则为两颗牙齿宽即可;刷毛材质以软毛为主,其磨圆率要在80%以上,可最大程度降低对牙齿牙龈的损害。此外,应选择具有多年口腔护理经验的电动牙刷品牌,具备IPX7级防水,可全身水洗,确保产品质量有保障。

林医生说,儿童的牙齿处在生长期,比较稚嫩,3岁至6岁的儿童需要在大人的指导下帮助使用。他提醒,过高的震动档位不代表清洁效果更好,应该根据实际需求选择适合的清洁档位,避免损伤牙齿。出现牙龈炎、牙龈出血、牙齿松动、牙齿敏感,或是拔完牙、带牙套矫正时期、牙齿有创伤等情况,请勿轻易使用电动牙刷。

除了选择适合的牙刷,还需掌握正确的刷牙方式。林医生建议刷牙时采取巴氏刷牙法,刷完牙后,用清水将刷头残留异物和牙膏清除干净,把牙刷放在干燥通风处。

包粽子 献爱心

本报讯(记者 黄剑红)又是一年粽飘香。为弘扬中华民族传统文化,丰富居民群众的精神文化生活,营造和谐的社区氛围,6月18日,玉州区玉城街道大新社区、新社区、桐口社区携手玉林市幸福义工协会,开展“社区联建庆端午·粽飘香暖民心”包粽子竞赛活动。

活动当天,大新社区、新社区、桐口社区辖区居民早早到场进行准备,大家一起摆桌椅、立背景墙、拉横幅,摆放粽叶、糯米、排骨、猪肉、绿豆等包粽子的材料。随后,各社区分别派出选手参加比赛。捋粽叶、做漏斗、填糯米、放馅料、压紧实、封口、扎捆……现场粽叶飞舞,欢声一片。很快,一个个结实饱满的粽子便包好了,浓浓的粽香弥漫整个活动现场。裁判员还以速度、数量、质量、美观程度等作为评判标准,评选出美观精致奖、最佳速度奖、默契配合奖。“邻里之间能这么开心地一起包粽子,我心里也感受到了一份浓浓的暖意,这样过节真热闹。”社区居民对这样的活动赞不绝口。

活动结束后,社区工作人员带着包好的粽子来到辖区内的孤寡、独居、困难居民家中,亲切询问他们的生活、身体状况,为他们送上这份节日的米粽和祝福。



社区居民开心包粽子。

守护老年人“睛”彩世界

本报陆川讯 做好老年人卫生保健工作,是增进老年人福祉的重要举措。近日,陆川县清湖镇人大携手陆川县人民医院眼科在清湖镇人民政府举办“眼科义诊”活动。

义诊现场,医护人员向老年人宣传科学用眼、眼部疾病防控方法,指导老年人就医,针对老年人的远视、白内障、老年性黄斑变性、糖尿病性视网膜病变等眼

部疾病提供治疗方案,并为他们发放可入院检查与治疗的眼科专科免费检查卡、白内障免费手术治疗卡。

“这个活动真的太好了!我会遵循医生的嘱咐好好护眼。”前来就诊的谢仕文老人眉开眼笑。据悉,活动当日共为200多位老人提供义诊服务,加强了老年人的护眼意识,为老年人的后期救助提供了有力保障。(黄丽)



医护人员向老年人宣传科学用眼、眼部疾病防控方法,提供治疗方案。

花样防晒用品出圈

本报讯(记者 梁敏华)夏天烈日灼灼,花样防晒用品出圈。近日,记者走访城区多家大型超市发现,五花八门的防晒产品被摆在显眼的地方,各种材质、款式应有尽有,成为了爱美人士的“防晒福音”。

在玉州区万达广场二楼一家商铺内,记者看到,斗篷式冰丝防晒服、贝壳遮阳帽、遮阳神器、个性化防晒喷雾、冰丝口罩……琳琅满目的防晒用品“霸占”C位,价格从10元到100多元不等。这些商品均选用清新淡雅的浅色系,带给

人清凉爽快的感受。“高温天气,紫外线强,很容易被晒伤。”正在挑选防晒衣的市民王女士表示,平时户外工作多,因此她特意选购一整套防晒穿搭,包括遮阳帽、防晒衣、面罩、折叠款墨镜等,全副武装抵抗烈日。店内的导购员告诉记者,5月以来,防晒霜和穿戴类的防晒用品颇为畅销,销售量持续上升。

业内人士提醒,消费者在选购时不能只看款式、价格,防晒效果才是关键。比如选购防晒霜时要参考个人皮肤状态和产品效果,尽量选择质地轻薄不油腻的产品。



市民在认真选购防晒用品。